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Τροποποιήσιες του ειδικού φόρου κατανάλωσης αλκοολούχων ποτών στην Τουρκία 

και στοιχεία εισαγωγών. 

       

Σύμφωνα με απόφαση του τ/Υπουργικού Συμβουλίου (αρ.:2012/3139, ΦΕΚ 

28285/07.05.2012), τροποποιείται ο ειδικός φόρος κατανάλωσης (ΟΤV) των διαφόρων 

κατηγοριών αλκοολούχων ποτών.  Ενώ στις προηγούμενες τροποποιήσεις (Οκτώβριος 

2011,   Οκτώβριος 2010,  Δεκέμβριος 2009) είχαν καταγραφεί μόνον αυξήσεις, οι 

πρόσφατες τροποποιήσεις αφορούν κυρίως μειώσεις, απόφαση που απορρέει από τις 

δεσμεύσεις της τουρκικής πλευράς έναντι της ΕΕ. 

 

Για τις κατηγορίες αλκοολούχων ελληνικού ενδιαφέροντος, σημειώνουμε τα εξής: 

- Για την μπύρα (κωδικός Σ.Ο. 2203), ο ελάχιστος φόρος ειδικής κατανάλωσης παραμένει 

αμετάβλητος σε 63% κατ αξίαν συν επιπλέον 0,53 τ.λ./λ. 

Η μπύρα είναι το μόνο αλκοολούχο προϊόν στο οποίο διατηρείται κατ΄ αξίαν –ad valorem- 

φόρος. 

- Για τα κρασιά (κωδικός Σ.Ο. 2204) ο ελάχιστος φόρος ειδικής κατανάλωσης παραμένει 

αμετάβλητος σε 2,94 τ.λ./λ.  

Σημειώνεται ότι τον Δεκέμβριο 2009 είχε καταργηθεί ο κατ΄ αξίαν φόρος, ο οποίος 

ανήρχετο σε 63% και επιβάρυνε υπέρμετρα τα εισαγόμενα κρασιά. 

- Για τα αποστάγματα από κρασί–τσίπουρα- (κωδικός Σ.Ο. 2208.20) μειώνεται ο ελάχιστος 

φόρος ειδικής κατανάλωσης από  87,95 σε 83,16τ.λ./λ.  

- Για τα ηδύποτα –λικέρ- (κωδικός Σ.Ο. 2208.70)  μειώνεται ο ελάχιστος φόρος ειδικής 

κατανάλωσης από 96,74 σε 87,12 τ.λ./λ.  

- Για το ούζο (κωδικός Σ.Ο. 2208.90.41) μειώνεται ο ελάχιστος φόρος ειδικής κατανάλωσης 

από 105,8 σε 87,12 τ.λ./λ.  

 

Για το ρακί, το οποίο οι Τούρκοι θεωρούν ως εθνικό τους ποτό και του έχουν δώσει 

12_ψήφια διάκριση Σ.Ο.(2208.90.48.00.11 και 2208.90.71.00.11, ανάλογα με το αν 

περιέχεται σε δοχεία μικρότερα ή ίσα, ή μεγαλύτερα των δύο λίτρων) αυξάνεται ο ελάχιστος 

φόρος ειδικής κατανάλωσης από 63,48 σε 66,00 τ.λ./λ. 

 

Επισημαίνεται ότι εκτός από τον ειδικό φόρο κατανάλωσης, τα κρασιά (δασμολογικός 

κωδικός 2204) επιβαρύνονται επιπλέον με δασμούς εισαγωγής ύψους 50% (τα υπόλοιπα 

αλκοολούχα δεν επιβαρύνονται με δασμούς εισαγωγής), ενώ ο ΦΠΑ για όλα τα 

οινοπνευματώδη είναι 18%. 

 

Όσον αφορά τις εισαγωγές κρασιών στην Τουρκία, ενώ έως το 2003 το ύψος τους ήταν 

ελάχιστο, το διάστημα 2004-2009 παρουσιάζουν ανοδική τάση (σε εκατ. €: 1,2 – 2,1 – 2,6 – 

2,3 – 3,1 – 2,3 αντιστοίχως) η οποία εμφανίζει μεγαλύτερη δυναμική τη διετία 2010-11 

(2010: 4.194.319 € και 2011: 5.075.408 €).  
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           ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΚΡΑΣΙΩΝ - 2011 
 Χώρα  Αξία εισαγωγών (€)         

 Γαλλία   2.188.070            
       

 Ιταλία   1.449.227         

 Χιλή   568.395         

 Αυστραλία   200.294            

 ΗΠΑ   138.595            

 Ισπανία   97.541                 
        
 Αργεντινή   85.924            

 Γεωργία   61.868            

 Γερμανία   48.018                 
        

 Βουλγαρία   53.978                 
        

 Ρουμανία   26.126            

 Πορτογαλία   34.099            

 Νέα Ζηλανδία   30.606                 

 Ην.Βασίλειο   25.126                 
        

 Ν.Αφρική   17.912            

 Βέλγιο   17.456                 
        

 Αυστρία   14.666                 
        

 Κόσοβο   14.548                 
        

 Λίβανος   2.959                 
        
 Σύνολο  5.075.408                 

 

 

 

Το 2011 εισήχθησαν από την Ελλάδα στην Τουρκία οι ακόλουθες κατηγορίες 

αλκοολούχων: 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ - 2011 

Κωδικός ΣΟ Προϊόν Αξία εισαγωγών (€) 
220300 Μπύρα από βύνη 153.788 
220820 Αποστάγματα από κρασί ή τσίπουρα 10.285 
220870 Λικέρ 24.229 
220890 Διάφορα αποστάγματα (μεταξύ των οποίων και ούζο) 31.836 

 

(Πηγή ανωτέρω στατιστικών στοιχείων : Τουρκικό Ινστιτούτου Στατιστικής) 

 

Τα ελληνικά κρασιά δεν έχουν καταφέρει προς τον παρόν να διεκδικήσουν μερίδιο της τ/ 

αγοράς. Μικρή, σταθερά, είναι η ελληνική παρουσία στις κατηγορίες αποσταγμάτων από 

κρασί-τσίπουρων, λικέρ και ούζου. Το 2012 καταγράφηκαν για πρώτη φορά αξιόλογες 

εισαγωγές ελληνικής μπύρας. 
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Πίνακας ειδικού φόρου κατανάλωσης ανά κατηγορία αλκοολούχων ποτών 

 

 

 

 

HS Code Product Description 

Special Consumption Tax 

Tax Rate 
(%) 

Minimal Lump 
Sum Tax 
Amount 
(TL/LT) 
2012 

Minimal Lump 
Sum Tax 
Amount  
(TL/LT) 
2011 

2203.00 Beer, of malt  63 0,53  0,53  

2204 Wine of fresh grapes 0 2,94 2,94 

2204.10 Sparkling wine 0 19,82  19,82  

2205 
Vermouth and other wine of fresh grapes flavoured 

with plants or aromatic substances 
 27,18 27,18 

2205.10.10.00.00 
In containers holding  

2 litres or less  
- Alcoholic strength by volume of 18% vol. or less 

0 21,58  21,58  

2206 

Other fermented beverages (for example, cider, 
perry, mead); 

mixtures of fermented beverages and mixtures of 
fermented 

beverages and non-alcoholic beverages, not 
elsewhere 

specified or included: 

0 2,94 2,94 

2208 
Undenatured ethyl alcohol of an alcoholic strength 

by volume of less than 80 % vol; spirits, liqueurs and 
other spirituous beverages 

0 87,12 
 

105,8 

2208.20 Spirits obtained by distilling grape wine or grape  0 83,16 87,95 

2208.50 Gin and Geneva 0 69,30 70,35 

2208.60 Vodka  0 69,30 70,35 

2208.60.91.00.00 
Of an alcoholic strength by volume of 45,4 % vol or 

less in containers holding 2 liters or less 
0 87,12 105,8 

2208.60.99.00.00 
Of an alcoholic strength by volume of 45,4 % vol or 

less in containers holding more than 2 liters  
0 87,12 105,8 
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2208.70 Liqueurs and cordials 0 87,12 96,74 

2208.90 Other 0 87,12 105,8 

2208.90.48.00.11 Raki in containers holding 2 liters or less 0 66,00 63,48 

2208.90.71.00.11 Raki in containers holding more than 2 liters 0 66,00 63.48 

 


